

ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ
ΔΡΑΧΜΕΣ
10.000
ΑΡΙΘΜ. ΦΥΛΛΟΥ 25

ΘΑΝΑΤΟΣ ΣΤΟ ΦΑΣΙΣΜΟ ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΤΟ ΛΑΟ

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΙΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΣΑΒΒΑΤΟ
25
ΜΑΡΤΙΟΥ 1944

ΖΗΤΩ Η 25^Η ΜΑΡΤΙΟΥ

ΜΕΡΑ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΑΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΞΟΡΜΗΣΗΣ ΓΙΑ ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΚΑΙ ΛΑΟΚΡΑΤΙΑ

25^Η Μαρτίου 1821! Μέρα που τραγούδησε ο μέγας βάρδος της 'Επανάστασης του 1821, ο Ρήγας. Μέρα που ο Έλληνας λαός ξεσηκώθηκε να διώξει τον ξένο τύραννό του και ταυτόχρονα να απαλλαγεί κι' απ' τον ντόπιο δυνάστη του τον κοτζαμπάση, να πάρει την εθνική του λευτεριά και να γίνει νοικοκύρης στον τόπο του. Μα η τότε αντίδραση των κοτζαμπάσηδων όπως και τώρα των μεγαλοπλουτοκρατών βλέποντας το λαό να ξεσηκώνεται, προσπάθησε να εμποδίσει την επανάστασή του, με όλα τα άντεχνικά και αντιλαϊκά μέσα δολοφονίες, θαναγωνιστών, συρροή με τον κατακτητή, διαίρεση του λαού, για να τσακίσει τον άγωνα του. Προτιμούσε τον ξένο κατακτητή που της εξασφάλιζε τα προνόμιά της σε βάρος του παρόντος Έλληνα ελεύθερου με λαό χειραφετημένο.

Τα σκληρά και βάρβαρα μέτρα του κατακτητή, το ξεκλήρισμα δόκλων πληθυσμών, το κάψιμο πόλεων και χωριών, όπως η σφαγή 60.000 λαού στη Χίο, η καταστροφή των Ψαρών και η αντίδραση της 'Ιερής Συμμαχίας δεν δειλιάζουν, δεν λυγίζουν τον Έλληνα λαό. Με βαθεία πίστη στο δικαίο αγώνα του και στις δυνάμεις του δυναμείς συνεχίζει τη πάλη του για την πραγματοποίηση των πόθων του.

25η Μαρτίου 1944! Και σήμερα ο αδάμαστος Έλληνας λαός, σκλαβωμένος κάτω από τους Γερμανοβουλγάρους επιδρομείς, οργανώνεται και συσπειρώνεται γύρω από τη νέα του «Φιλική 'Εταιρεία», το ήρωικό «'Εθνικό 'Απελευθερωτικό Μέτωπο» (ΕΑΜ), και έχοντας συμμάχους του τις μεγάλες δυνάμεις 'Αγγλία, Ρωσία, 'Αμερική συνεχίζει, τρία χρόνια τώρα τον σκληρό αγώνα με τους ίδιους εθνικολαϊκούς πόθους, ελπίζοντας κι' οραματισμούς του 1821: να πάρει την εθνική του λευτεριά να δώσει λαοκρατική λύση σ' όλα τα προβλήματά του.

Κληρονόμος των εθνικοεπαναστατικών παραδόσεων του 1821, ο πανεθνικός συνασπισμός του Ε.Α.Μ. ένωσε κόμματα, οργανώσεις και άτομα, μπροστά στον θανάσιμο πανεθνικό κίνδυνο, να εξανδραποδιστεί ο Έλληνας λαός, που παραμέρισαν τις πολιτικές και κοινωνικές διαφορές και παρέταξε όλες αυτές τις εθνικές δυνάμεις σε ΜΕΤΩΠΟ ΜΑΧΗΣ κατά των κατακτητών και των συνεργατών τους πεμπτοφαλαγγιτών εθνοπροδοτών. Κινητοποίηση τεράστιες μάζες του Έλληνα λαού κι' έδωσε μια σειρά νικηφόρες μάχες. Τη μάχη ενάντια στην φριχτή ΠΕΙΝΑ του 1941-42 κι' έσωσε τότε το λαό μας από τον αφανισμό. Τη μάχη ενάντια στην ΕΠΙΣΤΡΑΤΕΥΣΗ. Με μαχητικές διαδηλώσεις από

24 Φλεβάρη-5 Μάρτη εκατοντάδες χιλιάδες λαού στην 'Αθήνα και Πειραιά, στη Θεσσαλονίκη στις 16 'Απριλίου εξαναγκάζει ο λαός, κατακτητές κι' εθνοπροδοτές να αναστείλουν την 'Επιστράτευση.

Τη μάχη ενάντια στη τρομοκρατία. Στις 25 'Ιούνη στην 'Αθήνα μεγαλειώδεις διαδηλώσεις του λαού και συνεχείς κινητοποιήσεις σ' όλη τη χώρα ενάντια στις ομαδικές εκτελέσεις αθώων δημόρων, σταματά το κύμα των ομαδικών

τακτητές ή ολιγαρχική «Έλληνα» μεγαλοπλουτοκρατία, το κράτος των εθνοπροδοτών και οι μεγάλοι άρχηγοί της άποχης, του καιροσκοπισμού, οι ηγέτες του παληοκομματικού κόσμου καλλιεργούσαν με τα διαλυτικά και άντεχνικά τους συνθήματα: «άκονη δένει ναι καιρός», «οι γερμανοί είναι δυνατοί και θα μας τσακίσουν», «η λευτεριά θάρθει απ' έξω! !» κλπ. κλπ. ό,τι έλεγαν οι κοτζαμπάσηδες το 21.

των εθνικών μας συμφορών, της υποδούλωσης, της πείνας, των εκτελέσεων, της έκμεταλλευσης. Χτύπησε σκληρά με τον ΕΛΑΣ τους γερμανούς κατακτητές και τους άρχηγους της Μακεδονίας και επιδρομείς της Σόφιας. 'Ελευθέρωσε μεγάλο τμήμα της χώρας μας την «'Ελεύθερη 'Ελλάδα» όπου έπεδόθηκε με επιτυχία σ' το έργο της εθνικοπολιτικής λαοκρατικής αναμόρφωσης και αναγέννησης του Έλληνα λαού, όπου

κατά της βίας και παρά τη θέληση του Έλληνα λαού επανόδου-παλινόρθωσης του άρχηγου του Έλληνα φασισμού, του έπιόρκου δυνάστη της τεταρτοαυγουστιακής περιόδου, του βασιλιά Γκλύξμπουργκ που κάτω από τη πίεση του Έλληνα λαού αναγκάστηκε να δηλώσει ότι δεν θα γυρίσει στην 'Ελλάδα προτού ο Έλληνας λαός αποφασίσει μόνος του για το πολιτεύακό.

Θαρραλέα, με ιδεολογική συνέπεια ο εθνικός συνασπισμός του ΕΑΜ πάλευσε και παλεύει κατά του εθνικού διαχασμού και της διαίρεσης του Έλληνα λαού σε αντίμαχες πολιτικές μερίδες σε άγλυόφιλους, ρωσσοφίλους, αμερικανόφιλους, δηλητήριο που χύνουν με τα όργανά τους κατακτητές, Ράλληδες και Γκλύξμπουργκ. 'Εδωσε στον όλον αγώνα μια, ενιαία ιδεολογική μονολιθική κατεύθυνση, τη κατεύθυνση που ακολουθούν οι μεγάλοι μας συμμαχοί 'Αγγλοι, Ρώσοι, 'Αμερικανοί, που χάραξαν οι άρχηγοί του Χάρτη του 'Ατλαντικού και διεκήρυξαν οι άποφάσεις, της Μόσχας και Τεχεράνης την αντιφασιστική κατεύθυνση της ελευθερίας, ανεξαρτησίας και λαοκρατίας.

Σύντομα θα δώσει την χαριστική βολή στη μάχη της εθνικής ενότητας με τη δημιουργία προσωρινής Κυβέρνησης 'Εθνικής 'Ενότητας που θα συνενώσει όλες τις εθν. δυνάμεις, θα τις οργανώσει και θα τις κατευθύνει πιά μαχητικά και πιά αποφασιστικά κατά των κατακτητών και εθνοπροδοτών.

Δεχόμενο στις γραμμές του κάθε πατριωτικό στοιχείο και ανάδεικνύοντας, το ΕΑΜ, στην ηγεσία του εθνικολαϊκού αγώνος ανθρώπους από όλα τα κοινωνικά στρώματα του λαού μας στάν τον θουλλικό δεσπότη 'Ιωακείμ Κοζάνης, τον μητροπολίτη Θεσσαλίας Κωνσταντίνου, τον στρατηγό Σαράφη, άρχηγό του ΕΛΑΣ, τους στρατηγούς Δημάρατο, Φλούτη, Τζιότζιο, Νάση, τον γηραιό άρχηγό όλων των επεδεικνόμενων μεραρχιών του ΕΛΑΣ Θεσσαλίας στρατηγό Δ. Ψιαρή και εκατοντάδες και χιλιάδες ανώτερους και κατώτερους αξιωματικούς, κληρικούς, πολιτευτές, διανοούμενους, αγρότες, εργάτες, επαγγελματίες, ξεμασκάρεψε, άφωπλισε την προπαγάνδα της αντίδρασης ότι τάχα το ΕΑΜ είναι κομμουνιστικό, ότι μονοπωλεί τον αγώνα και ότι έχει κομματικές επιδιώξεις.

Σήμερα, το ΕΑΜ, ο πρωτοφανής αυτός στην Έλληνα ιστορία εθν. συνασπισμός με πάνω από ένα μισό εκατομμύριο οργανωμένα μέλη κινητοποιεί τεράστιες μάζες του λαού ενάντια στην άκριβεια την πείνα και την τρομοκρατία, για την ΕΠΙΒΙΩΣΗ του Έλληνα λαού.

'Εντείνει, στα βουνά μας, τον ανταρτοπόλεμο σε πρωτοφανή έκταση και ένταση και σε συνεργασία με τους λαϊκούς απελευθερωτικούς στρατούς της Γιουγκοσλαβίας και της Γαλλίας

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ

Σ' είδα—μά όχι γρηά σακατεμένη
στη ρίζα ενός πλατάνου με τη ρόκα—
μά σε' άδούλωτα επάνω τα βουνά σου
θριαμβική μεγαλόχαρη παρόντα
απ' τα κόκκαλα και των 'Ελλήνων
ν' ανεβαίνεις, κι' όρθή, μ' άβλαστο βλέμμα
τις στεριές να μετράς δλόγυρά σου
και τα πέλαγα, ό Μάννα μας 'Ελλάδα,
τριάδα εόν όμοούσια και Πατρίδα
και Λευτεριά κι' όλάχραντη Θυσία.

Γύρω σου έτοσε η γής και των άγωνων
αδλάκωναν οι φλόγες τον αϊθέρα
κι' εόν άτάραχη, ό Μάννα, με τον 'Ηλιο
φωτοστέφανο γύρω στα μαλλιά σου,
στην κορφή την ψηλότερη στεκούσαν
με τη σπάθα στο χέρι και ό μέγας
όροδείχτης ό γήσκιος σου στρεφόταν
στις στεριές και στα πέλαγα, στους τάφους
όσων πέσαν για Σένα πολεμώνας.
'Αυρόγγις τις έρμες Θεμοπούλες,
στον Μαγαθώνα έπέρασε, στα κάστρα
ταυ Βοοπόρου ανατρίχισε, κι' άπλώδη
σε' ανάνθιστα βουνά του Εικοσιένα.
Στο γαλήνιο το βλέμμα σου αναζούσαν
πόντοι, άγώνες και τρώπια και θυσίες,
τωρινά και μελούμενα κι' άργατα.
Μά σαν ήρθε στα μνήματα πού άκόμα
απ' το δάκρυ σου, ό Μάννα, δεν στεγνώσαν,
σα να χλώμασσε, κι' έξαφνα ή λιλιά σου
πλημμυρούσε, έμβατήριο και κατάρρα,
και στεριές και πλάγη δλόγυρά σου.

—'Ακατάλυτη πάντα στα βουνά μου
πολεμώ και στις έρμες πολιτείες
τον όχτρο πού πατάει τα χρώματά μου
είμαι εγώ πού άρματα πού παιδιά μου
κι' όποιος άξ. ός μου άκούει το κάλεσμά μου.
Μέσα ρυάξεται ό τίγρις, έξω σέρπει
και σφυρίζει το φίδι δλόγυρό μου
μά είν' ή Νίκη στη γή μου στεραιωμένη,
απ' το βόγγο και το αίμα των παιδιών μου
όποιος άξίός μου στέκει στο πλευρό μου.
κι' όποιος γιός μου χυπάει τον τύραννό μου.
'Ολοι σε' άρματα γύρω μου, της νιότης,
και προστόλουμε άνθοι και μεσοτωμένοι
κάθε μάννα προσόδοσε το γιό της,
ή παιδούλα μου στένει το γονό της
κι' ή μονάχη άδελφή τον άδελφό της.

έκτελέσεων

Τη μάχη ενάντια στο διαμελισμό της χώρας και την επέκταση των βουλγάρων, με κέντρο τη μεγαλειώδη και μαχητικώτατη διαδήλωση της 'Αθήνας στις 22 'Ιούλη στην οποία πήραν μέρος 450 χιλ. διαδηλωτές, με αποτέλεσμα να ματαιωθεί ή ολοκλήρωση των σχεδίων του κατακτητή που απέβλεπαν στην άθροδο των Βουλγάρων σε όλη την 'Ελλάδα και να μην επαναληφθούν τα έγκλήματα της Μακεδονίας και Θράκης. Τη μάχη ενάντια στον έθνοφθόρο ΡΑΓΙΑΔΙΣΜΟ-δουλοπρέπεια-ήττοπάθεια, πού επίμονα οι κα

Μέσα στους σκληρούς και αδιάλλαχτους αυτούς αγώνες του Έλληνα λαού το ΕΑΜ διαπαιδαγώγησε και φρονήματα τον λαό, του άναπτέρωσε το ήθικό του, του δημιούργησε και του ρίζωσε την ΠΙΣΤΗ και την αυτοπεποίθηση στις τεράστιες δυνάμεις του, του έδειξε θάρρετά τον τίμιο δρόμο του ΑΓΩΝΟΣ, της ΝΙΚΗΣ και του έμαθε πως ή ΛΕΥΤΕΡΙΑ καταχίεται, δεν άφρίζεται. Δημιούργησε τον ΕΛΑΣ, τακτικό έθνικό στρατό, άναγνωρισμένο απ' τους συμμαχους υπερασπιστή της ζωής, της λευτεριάς και της Λαοκρατίας, τρομερό έκδικητή

αυτός ό ίδιος ό λαός, άποκρύνοντας κάθε έπίβουλο-στοιχείο, παίρνει την έξουσία στα χέρια του και γινεται κυρίαρχος νοικοκύρης στον τόπο του, αυτοδιοικούμενος.

Τό ΕΑΜ ξεσήκωσε τό Παλληγίον στην Ιστορική και μεγαλειώδη μάχη εθνικής άλληλεγγύης υπέρ των άδελφών μας της Μακεδονίας και Θράκης, των πυροπαθών και θυμάτων.

Περικλείοντας μέσα του, ό,τι πιά καλό, φιλελεύθερο και προοδευτικό υπάρχει στη χώρα μας, τό ΕΑΜ αντίτάχθηκε και διεξήγαγε σκληρό ιδεολογικό-πολιτικό αγώνα

ΑΓΩΝΙΖΕΤΑΙ ΓΙΑ ΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΕΙ ΤΟ 1821

Σκλάβος τέσσερους αιώνες, ραγιάς με τον τρομερό εφιάλτη του χαρατσιού, χωρίς χωράφι, δίχως γωνιά να κοιμηθεί, χωρίς κανένα δικαίωμα στη ζωή κάτω από αυτό αφεντικά, τον τούρκο κατακτητή και τον έλληνα έμπορο-κοσμάτση-τοκογλύφο, ο ελληνικός λαός εξεγέρθηκε, το 1821 με πλήρη συνείδηση των σκοπών του επεδίωκε: Την εθνική του απελευθέρωση και τη λαοκρατική λύση των προβλημάτων του. Την ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ του. Ζητούσε ν'αλλάξει από τον μπεηλλά και από τον ντόπιο δυναστή στην τότε τοκογλυφία και τον κοτζάμπαση. Υπερπληθύντας κάθε υπόδιο έσωτερικό (προδότες) και εξωτερικό (κατακτητές, αντίδραση Τερής Συμμαχίας), άφηφώντας κάθε κίνδυνο, με βαθιά πίστη στο δίκαιο του τιτινού άγώνα του και πειθαρχημένους στην εθνικοεπαναστατική οργάνωση της «Φιλικής Εταιρείας» με μικρό άλλ' άκραφνή λαϊκό στρατό, απ' άρματωλους και κλέφτες, νάνος μπροστά στον κολοσσό-Όθωμανική Αυτοκρατορία, επανεστάνθη, πολέμησε άνισα σκληρά μα τέλος νίκησε. Πέτυχε τον πρώτο σκοπό, έδιωξε τον ξένο τυράννο, έμεινε όμως σκλάβος στα χέρια του κοτζάμπαση. Έμεινε μισό το έργο της Επανάστασης. Γιατί ή ντόπια αντίδραση, φοβούμενη την πλήρη χειραφέτηση και αυτόδιάθεση του έλληνα λαού «λοξοδρομήσε» τον άγώνα του και με όσα μέσα διέθετε, χρέμα, δολοφονίες έθνικών αγωνιστών-ήρώων (δολοφονία Οικονόμου, προσάθεια δολοφονίας του Παπαφλέσσα), ρουσφέτια, με την πολιτική του λαϊκού διχασμού, κατόρθωσε και πήρε την εξουσία. Οι πόθοι του λαού και οι πολιτικές του ελευθερίες έμειναν άνεκπλήρωτοι. Μα ο έλληνας λαός δεν σταματά τους άγώνες του. Ολόκληρη ή κατοπινή περίοδος είνε μια συνεχής πάλη για την απόκτηση των δικαιωμάτων των πολιτικών του ελευθεριών. Και το 1842 ο έλληνας λαός ξεσηκώνεται.

Στην Αθήνα ο συνταγματάχης Καλλέργης στασίασε με δολοκλήρη τη φρουρά των Αθηνών κατά της μοναρχίας στις 3 Σεπτεμβρίου και με τόν φιλελεύθερο στρατηγό Μακρυγιάννη, άποκλείσανε το παλάτι κι άναγκάσανε τον Βασιλέ «Όθωνα να παραχωρήσει στον ελληνικό λαό σύνταγμα.

Ο έλληνας λαός όμως δεν ίκανοποιείται και τη 1η Φεβρουαρίου 1862 το Ναύπλιο σήκωσε τη σημαία της αντιμοναρχικής επανάστασης. Στρατός και λαός έκοσλαβιάς και Άλβανίας, συντρίβει τους κατακτητές έξω από θρώνει τις συγκοινωνίες τους, προετοιμάζει το προγεφύρωμα για την άπόβαση των Συμμάχων.

Μέσα στις γραμμές του ΕΑΜ αδητή τη στιγμή, στρατευόμενος ο έλληνας λαός, ξεσηκώνεται κι εξοντώνει τους δολοφόνους των «ΤΑΓΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ» με τους οποίους κατακτητές και ή συσπειρωμένη υπό την «προστασία» του Σίμαναν μεγάλο πλουτοκρατικό άνίδραση προετοιμάσανε να ρίξουν τον ελληνικό λαό σε ΕΜΦΥΛΙΟ ΠΟΛΕΜΟ.

25η Μαρτίου Τη μέρα τούτη σύμβολο λευτεριάς, εθνικής ενότητας συναγρομύκαι παλλαϊκής εξόδρμησης το ΕΑΜ, στηλώνοντας στις πύλινες έπάλξεις τη Σημαία της Απελευθέρωσης, θα δηγήσος: τον Έλληνα Λαό στην επλήρωση των πόθων του, την ολοκλήρωση της επανάστασης του 1821.

Ζήτω ή Εθνική ενότητα. Ζήτω ή Απελευθέρωση και Λαοκρατία. Κάτω ο φασισμός.

νωμένοι στασίασαν και άξιώσανε Συντακτική Έθνοσυνέλευση! Τόν Οκτώβριο 1862 επαναστατούσε ή Στερεά, ή Πελοπόννησος και στις 10 Οκτωβρίου στασίασαν στην Αθήνα τα πυροβολικά. Ο Θρυλλικός συνταγματάχης Ι. Παπαδιαμαντόπουλος (Στρατόλαος έσει τον άποκάλεσε όλας) με τους άνδρες και τάνονία μπήκε στην Αθήνα και ξεσήκωσε το λαό μετόδυνθημα: Κάτω ή μοναρχία. Ζήτω το Έθνος! Ζήτω ο λαός! Άκολούθησε δλη ή νεολαία και σε λίγο ή βασιλεία του Όθωνα καταργήθηκε με παλλαϊκά συλλαλητήρια. Η αντίδραση των άστο κοτζάμπασηδων δεν αφήνει τον έλληνα λαό να ολοκληρώσει τους πόθους του. Το 1909, ένομιένος με το στρατό του ξεσηκώνεται και πάλι.

Σήμερα ο έλληνας λαός, σκλαβωμένος κάτω από τον βάββαρο ζυγό των γερμανοβουλγάρων επιδρομέων και προδομένων από την ντόπια μεγαλοπλουτοκρατική αντίδραση αγωνίζεται μ' όλες του τις δυνάμεις για να διώξει τον ξένο κατακτητή και να κατοχυρώσει τις λαϊκές του ελευθερίες.

Έτσι ο ελληνικός λαός, με έπικεφαλής την νέα του Φιλική Εταιρεία το ΕΑΜ και τόν ένδοξο ΕΛΑΣ πραγματοποιεί και ολοκληρώνει την επανάσταση του 1821. Όπου ο ήρωικός ΕΛΑΣ απελευθερώνει ένα κομμάτι γής και δημιουργεί την Έλευθερη Ελλάδα, εκεί ο έλληνας λαός χειραφετείται, άποκτά την ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ του, που χρόνια τώρα γι' αυτήν αγωνιζόταν.

ΟΙ ΣΥΜΜΑΧΟΙ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΤΑΓΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΛΟΝΔΙΝΟ.—Ο άρχιστρατήγος των συμμαχικών δυνάμεων εισβολής στην Εύρώπη Άϊζενχάουερ, προέβη στις παρακάτω δηλώσεις για τόν Έλληνα λαό.

«Οι λόγοι μου δεν μπορούν να προσθέσουν τίποτε στα υπέροχα κατορθώματα των Έλλήνων στρατιωτών. Όπως και άλλοι στρατοί που μάχονται κατά του άξονα ο Έλληνικός στρατός είνε άξιος της εγγονμοσύνης όλων των ελευθέρων λαών.

Κάθε έλληνας που συνεχίζει τόν άγώνα κατά του κατακτητή, είνε άντάξιος των παραδόσεων που μας κληροδότησε ο πολιτισμός των προγόνων του. Ο Έλληνικός Λαός πληροφορήθηκε με άποτροπισμό ότι ή κυβέρνηση του Κουσίλγκ Ράλλη σχηματίζει «Τάγματα Ασφαλείας» κατά το υπόδειγμα των Ταγμάτων έφόδου του Χιτλεροφασισμού, σκοπός των οποίων είνε να βοηθήσουν τον κατακτητή στην κατάπιψη της ελληνικής αντίστασης. Είνε άπίστευτον ότι έστο και λίγοι έλληνες πήραν τα όπλα από τόν έχθρο της πατρίδας τους για να χύσουν ελληνικό αίμα. Δυστυχώς όμως αυτό είνε αλήθεια. Ο ελληνικός Λαός μόνο από έγκληματιές του χειρίστου είδους μπορούσε να περιμένει μια τέτοια πράξη. Και πραγματικά τα μισθοφόρα αυτά όργανα της Γκεσταπό είνε άνάξια να φέρουν το όνομα του Έλληνα, άποβουθού τον κατακτητή με άνικεμνικό σκοπό την άναβολή της ήμέρας της απελευθέρωσης και τη σύμπραξη στην

ΓΙΑ ΤΟ ΛΟΥΦΕ ΤΗΣ ΕΞΟΥΣΙΑΣ

Ο ΠΑΖΙΩΝΗΣ ΠΟΥΛΑΕΙ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΟΥΣ ΚΑΤΑΚΤΗΤΕΣ

Ο γνωστός λοβυτουρατζής Γρ. Παζιώνης, ο πρόεδρος των εθνικοσοσιαλιστών Μακεδονίας—Θράκης υπέβαλε ύπομνημα προς τόν Γεν. πληρεξούσιον του χιτλεροφασισμού στα Βαλκάνια Νο ύπάρχου, διά του οποίου ζητά ούτε λίγο ούτε πολύ να... διοικήσει την Ελλάδα, την πολιτική της όποιος-όπως λεγει-θα προανατολίσει προς τās αρχάς κατοχής για την πλήρη εξυπηρέτηση των σχεδίων τους. Μεταξύ άλλων, όμείγας αυτός έθνοπροδότης λέγει στο ύπόμνημά του: «... Περιβαλλόμενοι με πλήρη έμπιστοσύνη, ως Γεν. Διεύθυνση του Έλληνα Λαού, τόν όποιο έχει καταδικάσει ο κατακτητής. Ο γερμανικός στρατός με την συνοχή των Ταγμάτων ασφαλείας και ή χωριά, σφάζει όμήρους, άναγκάζει άντρες και γυναίκες να καταφεύγουν στα βουνά μέσα στο χειμώνα. Έκείνο που κάνει τή συνεργασία αυτή ιδιαίτερα άποτρόπαιη είνε ή βοήθεια που παρέχεται στους βουλγάρους για να σταθεροποιηθούν στα έδάφη που άρπαξαν. Θα τους τιμωρήσει άμελικά ο λαός τους έγκληματιές αυτούς-άν δεν έπεσαν κίβλας κάτω από τα εκδικητικά βόλια των πραγματικών Έλλήνων. Όσοι προλάβουν άς φύγουν, πριν ο Έλληνικός Λαός τους περάσει την θηλιά στο λαιμό.»

οικητής Μακεδονίας-Θράκης, παρά τών ένταυθα στρατ. άρχών κατοχής και έγισχυόμενοι παρ' αυτών, θέλομεν προβή εις την άμμεσον άντικατάσταση των νομαρχών, διοικητών άστυνομ. τμημάτων, άνωτέρων υπάλληλων, των μη έμπνεόντων έμπιστοσύνην... Θά προβώμεν εις τήν συγκρότησην στρατιωτικών δυνάμεων που θα χρησιμοποιηθούν προς διάλυση των άναρτακόν σωμάτων κατ' αρχάς, υπό τήν κατεύθυνσην και καθοδήγησην του γερμ. στρατηγείου και κατόπιν προς ένίσχυση των γερμ. δυνάμεων και εις έπιχειρήσεις μεγαλυτέρας εκτάσεως εντός της Βαλκανικής... Θά καταβάλωμεν έντονον προσπάθειαν διά τήν άποστολήν έργων τών προς ένισχυσην της πολεμικής βιομηχανίας της Γερμανίας... Θά έχωμεν τήν ύποχρέωσην να φροντίσωμεν διά τήν εξεύρεσην των άπαιτουμένων ειδών προς διατροφήν του στρατού κατοχής διά των ιδίων ήμών ύπηρεσιων και τούτο είνε ο ελληνικός λαός άντιληφθή τήν έπελεθούσαν μεταβολήν (!!!)... Θά δικάζωμεν δι' ειδικού στρατοδικείου τās πράξεις «σαμποτάζ» διά τήν εξαληφήν από τόν έλληνα πληθυσμόν ή έντύπωσην ότι καταδικάζονται άπο στρατοδικαία ξένων άρχών (εθνική άξιοσπρέπεια!!!)... Συνεχίζοντας ο πολιτικός αυτός κύναιδος έγκρίνει ως έξής τήν υπό των βουλγαρων επιδρομέων κατοχήν των έλληνα έδαφών! «Η Βουλγαρία, με τός έκτεταμένους και πλουσίαις αυτής πεδιάδας, με τήν πλούσια και άπείραν άδάση έχει άνάγκην οικονομικής μόνον εξόδου εις τόν Αίγαον, τήν όποιαν δεν άρνούμεθα και κίβλαστα εις έξορίαν έκτασιν.»

Και το ύπομνημα καταλήγει: «... Οι Έλληνες εθνικοσοσιαλισται Μακεδονίας-Θράκης, υπό τήν προϋπόθεσην της έγκρισεως των άναπτυχθεισών άποφθεών των, είνε έτοιμοι να άναλάβωσι τās άναγκαίας εϋθύνας!»

Συμβούλιον Έλλήνων Έθνοσοσιαλιστών Γρηγ. Παζιώνης Πρόεδρος Κ. Περιστέρας Γεν. Γραμματέης άντισοχης-Κ. Γρηγόρας συντοχης-Δημ. Παυλίδης δήμαρχος Καλαμαριάς-Αν. Μυλωνάς δικηγόρος-Εϋθ. Μπουλόνας, τμηματάχης Έθν. Τραπέζης.

ΣΤΟ ΒΩΜΟ ΤΗΣ ΛΕΥΤΕΡΙΑΣ!

ΑΛΛΟΙ 60 ΑΘΩΟΙ ΜΑΡΤΥΡΕΣ

- Στις 3 Μαρτίου, έναν άκόμη όμαδικό τάφο άνοιξαν οι χιτλερικοί σκλάβοι, δίπλα στους τόσους άλλους. Σκότασαν 60 άκόμη άθώους όμηρους άπο τιστρατόπεδο του Παύλου Μελά!
- Οι χιτλερικοί γερνα διέροι, που φεύγουν τ' άντάρτικα βολια, χύνουν καυτό μολύβι σε στήθια άπο πλοικαι σιδηροδέσιμων σκλάβων.
- Πόντες φλόγες κατάραι και τρομερού μίσους έκτελείθησαν άπο χιλιάδες στήθια του σκλαβωμένου έθνους-προμήνομα της τρομερης κι άνελέητης ταναύρωπινης ΕΚΔΙΚΗΣΗΣ!
- Παραδίδουμε στην Ιστορία τά όνόματα των 60 έθνομαρτύρων:
- 1) Ντότος Ζήσης γεωργός 1916 Νεζιρόν-Λιμπάνοβο.
- 2) Λαμπιδής Δημήτριος γεωργός 1926 Δραμα-Βεργόια.
- 3) Διαμαντόπουλος Γιάννης, εργάτης 1914 Θράκη-Λιμπάνοβο.
- 4) Δεσβίσης Γιάννης, γεωργός 1920 Σάφρη Χάνι.
- 5) Αρμπατζής Εύάγγελος 1922 Βουλγαρία-Κίτρος.
- 6) Καζακόπουλος Γιάννης, γαλακτοπώλης 1909 Θράκη-Κάτω Αγχιάλος.
- 7) Πετρόπουλος Πέτρος, μηχανικός 1911 Εργάνη-Τρικαλα.
- 8) Αρμετσούδης Γ γεωργός 1907 Βουλγαρία-Κάτω Αγχιάλος.
- 9) Τραπεζανίδης Γιάννης γεωργός 1907 Πόντος-Κρύα Βρύση.
- 10) Αρμεντσούδης Παντελής γεωργός 1912 Βουλγαρία-Κάτω Αγχιάλος.
- 11) Σκανίκας Στέργιος, γεωργός 1912 Βουλγαρία-Κάτω Αγχιάλος.
- 12) Μάντζος Γεώργ. βοσκός 1917 Άηδογχοφρι.
- 13) Καρακώστας Άνέστης, γεωργός 1919 Πόντος-Τρικαλα-Γιδά.
- 14) Παπάζογλου Άβραάμ, σιδηροργός 1908 Βηρυτός Άγιος Αθανάσιος.
- 15) Βασιλείου Στέργιος, γεωργός

- 1913 Θεσσαλονίκη-Βουσαία.
- 16) Παπακωνσταντίνου Δ. διδάσκαλος 1918 Περιβόλι-Αρσένια.
- 17) Ηούγου Γιαννης, κτίστης 1905 Άνω Βάση.
- 18) Σαφιουόδης Γιάννης σιδηροδρομικός 1925 Κάτοικος-Θεσσαλονίκης.
- 19) Κροφνίδης Χαράλ. άμαξάς 1915 Θεσσαλονίκη.
- 20) Δουλουδόπουλος Δουλουόδης γεωργός 1924 Μεσομβρια.
- 21) Σιλεμανίδης Άναστάς, σιδηροργός 1919 Άγκυρα-Μελίτσι.
- 22) Χ' Ιωαννίδης Χαράλ. γεωργός 1909 Άγκυρα-Ριζοχώρι.
- 23) Χ' Ιωαννίδης Νικ. γεωργός 1910 Τουρκία-Ριζοχώρι.
- 24) Τρεζίδης Βασίλειος, εργάτης 1923 Άγκυρα-Ριζοχώρι.
- 25) Τριανταφυλλίδης Έλευθέριος μουσικός 1914 Άγκυρα (άνευ κατοικίας).
- 26) Αθανασιάδης Χρήστος, άμαξάς 1923 Νόκα.
- 27) Γιαταγατζίδης Δημ. γεωργός 1919 Κάρος-Νόκα.
- 28) Κεκαπιδής Γεώργ. γεωργός 1918 Άγκυρα-Νόκα.
- 29) Εϋθυμιάδης Γεώργ. γεωργός 1901 Γανίκιό-Νόκα.
- 30) Χασάπης Εϋστράτιος, εργάτης 1921 Αϊβαλή Μαύρη Θάλασσα.
- 31) Παπαδέλης Γρηγόρ. γεωργός 1909 Μυτιλήνη-Μαύρη Θάλασσα.
- 32) Παπαδόπουλος Μιχαήλ, εργάτης 1920 Σαμψούς-Μαύρη Θάλασσα.
- 33) Μαρμασός Παναγ. εργάτης 1914 Μυτιλήνη-Πατρία Νιγρίτας.
- 34) Πασχαλίδης Ιορδάνης, εργάτης 1898 Αράβουσος-Μαύρη Θάλασσα.
- 35) Ράμος Γεώργ. βοσκός 1926 Γρεβενά-Μαύρη Θάλασσα.
- 36) Σάββος (ων)ίνιος γεωργός 1920 Άγ. Χριστόφορος-Παλιότροπος.
- 37) Εάνθος Χρήστος γεωργός 19

- 21 Σωχός.
- 38) Τουτουκλής Άπόστολος, γεωργός 1918 Μάλτζα-Μελισσοχώρι.
- 39) Εύαγγέλου Άπόστολος, κτίστης 1913 Μελισσοχώρι.
- 40) Βλάχος Γεώργ. γεωργός 1925 Σισαμιά.
- 41) Δεμερτζής Γιάννης, σιδηροργός 19 4 Σωχός.
- 42) Κυπρινός Εύαγγελος γεωργός 1922.
- 43) Έμμανουηλίδης Έμμανουήλ μικροπωλητής 1908 Κων)πολις-Λιβαδοχώρι.
- 44) Παλασίου Θεόδωρος, γεωργός 1916 Προύσσα-Μέγας Παναγος.
- 45) Ρόικος Χρήστος, γεωργός 1909 Πρόμαχος.
- 46) Φούλος Γιαννης γεωργός 1917 Νικομήδεια-Λιβαδοχώρι.
- 47) Ταχάρας Περικλής βοσκός 1922 Πρόμαχος.
- 48) Τσιμπής Νικόλαος γεωργός 1920 Πρόμαχος.
- 49) Ριζικόκος Σπύρος, γεωργός 1918 Πρόμαχος.
- 50) Ραιτζίκος Χρήστος γεωργός 1916 Πρόμαχος.
- 51) Σαλαμάνης Γεώργ. γεωργός 1918 Πρόμαχος.
- 52) Βέκος Ζαχαρίας, γεωργός 1920 Πρόμαχος.
- 53) Βέκος Κων)τίνος, γεωργός 1922 Πρόμαχος.
- 54) Κουκούλης Δημήτρ., γεωργός 1917 Πρόμαχος.
- 55) Οικονόμου Νικόλ. δάσκαλος 1920 Πρόμαχος.
- 56) Μπαλής Νικόλαος, φοιτητής 1921 Λάκωμα-Θεσσαλονίκη.
- 57) Σελεβός Γιάννης, άρτεργάτης 1925 Λαχανόκαστρον Θεσσαλονίκης.
- 58) Καλαϊτσίδης Ιορδάνης, μικροπωλητής 1925 Μ. Άσία-Γουμνίτσα.
- 59) Καμπάς Γεώργιος, γεωργός 1908 Κουμμπολάς Μεσιά.
- 60) Καμπάς Δημήτριος γεωργός, Πεδινό-Κιλίκις.

ΤΟ ΕΑΜ ΑΓΩΝΙΖΕΤΑΙ

—Για τήν Έθνική απελευθέρωση του Έλληνα Λαού.
—Για τή λαοκρατική και ειρηνική λύση των έσωτερικών του προβλημάτων.
—Για τήν άκεραιότητα και άνεξαρτησία της Ελλάδος.
—Για τήν έδαφική ολοκλήρωση με βάση τήν αρχή της αυτοδιάθεσης των λαών, που διακηρύχθηκε στο χάρτη του Ατλαντικού και στις άποφάσεις της Μόσχας και Τεχεράνης (Κύπρος, Λωδεκάνησα, Βόρ. Ήπειρος).
—Για τή στρατηγική διασώδρμηση των βορείων συνόρων, για μεγαλυτέρη ασφάλεια.

Γ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΠΟΥΛΟΣ

Μόνιμος ύπολοχαγός πεζικού. Καπετάνιος του 16ου συνταγματός πεζικού. Άπεσε ήρωικά σε μάχη εναντίον των ταγμάτων ασφαλείας.

ΠΡΟΓΟΝΟΙ ΜΟΡΦΕΣ ΤΟΥ 1821

Ρήγας ο Βελεστινλής. Έμφυχώς, έννεργως, τραγουδιστής της Έπανάστασης του 1821, ποιοτήτων της. Κήρυκας θεομότης της αδελφοσύνης των βαλκανικών λαών. Σκοτώθηκε άναντρο στις φυλακές του Βελιγραδίου απ' τους δημίους της Πύλης. Πεδαινώνας φώναξε: 'Εγώ τό πόρο έσπειρα' τώρ' άλλοι θά θερίσουν!

Καραϊσκάκης. Αρχιστράτηγος της Στερεάς Ελλάδος, μεγάλη στρατιωτική φροσιονομία, αγαπημένος ήρωας του λαού. Έπεσε, πηγαίνοντας να πάρει μέρος στη μάχη της Ακρόπολης. Οικονόμου. Υδατος καπετάνιος. Εσοήκωσε τό λαό της Υδρας στην επανάσταση. Δαίκοσ ήρωας. Για τή επαναστατικά του ιδανικά και τη λαϊκή του δράση εκοτώθηκε από την αντίδραση.

ΕΤΟΙΜΟΣ ΚΑΙ ΔΥΝΑΤΟΣ ΓΙΑ ΝΕΕΣ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ ΜΑΧΕΣ

Μπροστά στά συντριπτικά χτυπήματα του άνίκητου Σοβ Στρατού, με την άγωνία της ανά κάθε στιγμή ένναρξης του 2ου μετώπου, μπροστά στό φούντωμα του έθνικολαϊκού άγώνα των υποδούλων λαών της Εξόρπης, οι γερμανοβουλγαροι καταχτητές με ιδιαίτερη προσοχή και με άκρίβρατη λύσσα, στράφηκαν τελευταία ένάντια στό άνταρτικό μας κίνημα. Τό έννοπλο και τό μαχητικώτερο τμήμα του λαού μας τόν στρατόλαο ΕΛΑΣ. Με σκοπό νά εξοντώσουν τό άνταρτικο κίνημα, νά σπάσουν την έννίσιαση του έλλην. λαού, ο ζ νά νύμεν μεγάλες, και τις κύριες δυνάμεις τους έδω στη Μακεδονία που λόγω άκρίβρας της γεωγραφικής και στρατηγικής της θέσης, που σε αντίθεση με την ύπολοιπη Ελλάδα άνήκει στόν κορμό της Εξόρπης, παίζει και θά παίξει άκόμη πιο σοβαρό ρόλο στην εξέλιξη της στρατιωτικής κατάστασης στα Βαλκάνια. Ο ΕΛΑΣ γέννημα και θρέμμα του λαού, άδιάλυτος πειθαρχημένος υπό την ήγεσία στρατιωτικών ήγετών πανέλληνιου κύρους, επίμονα και ήρωικά μαχόμενος, μεταιώνει όλα τά σχέδια των κατακτητών. Συστηματοποιεί τη τακτική του και από τίσόρχικες άφημαχίες με τόν έχθρό, σφρη λατήθηκε σε άπειρες μάχες κ' έφρτισε στό σημείο σήμερα νά διεξάγει πραγματικές επιχειρήσεις, άποσπώντας τό θαυμασμό και την άναγνώριση των Συμμάχων και νά είναι έτοιμος για νέες πιο μεγάλες μάχες ίδιού αίματος έδώ στη Μακεδονία στό νεοβαλκανικό αυτό σημείο των Βαλκανίων.

Τον περασμένο Μάη 50.000 Ούνοι και μισθοφόροι της αντίδρασης έσπασαν τά μούτρα τους, προσπαθώντας νά εξοντώσουν τόν ΕΛΑΣ. Οι άνάρτες, προξενώντας τεράστιες άπώλειες στόν έχθρό, κατώρθωσαν νά συμπληρωθούν και νά διατηρήσουν άνέπαφες σχεδόν τις δυνάμεις τους, προκαλώντας τόν θαυμασμό και τόν άνωτέρω "Αγγλων άξιωματικών του ΠΙ έπιτελικού γραφείου του Ουίλσον. Μέχρι τώρα ο ΕΛΑΣ έδωσε πάνω από 150 νικηφόρες μάχες. Για πολύν καιρό έφραξε τό δρόμο Γρεβενών - Καλαμπάκας - Μετσόβου στους κατακτητές. Στην μεγαλύτερη μάχη του άνταρτοπολέμου στις Πόρτες (Δραμίζι) στις 21/10/43 προξένησε στους γερμανούς τριμεγάλυτερες άπώλειες (1000 νεκρούς και τραυματίες) από κάθε άλλη μάχη. Άπερνούσε τους Ούνους στη μάχη των Πιερίων τόν περασμένο Δεκέμβρη κ' άνεκατέλαβε τη περιοχή των Πιερίων. Τσακισ τους Ούνους που έπετέθηκαν το Δεκέμβρη στη περιοχή Παϊκού Καίμακ - Τσιλάν - Καρατζόβας. Τους συνέτριψε στη μάχη Το κάλων - Καλαμά

κας όπου τους έκαψε 302 αυτοκίνητα κ' άλλα 80 κυρίως. Άπερνούσε τους 7000 Ούνους, βουλγάρους και τάγματα άσφαλείας στη περιοχή του Καραδάγ. Με τό ήρωικό 2δο σύνταγμα του ματαιώνει τη λύσσα των Βουλγάρων επιδρομέων στα βουνά του Μπος - Δάγ. Η άνατίναξη της γέφυρας της Παπαδιάς στη κρίσιμη στιγμή του συμμαχικού άγώνα στην Άφρική, που είχε σά συνέπεια νά μ'εφθάνουν άρκετές και έγκαιρα ενισχύσεις στόν Ρόμμελ, οι άντιπερσπαστικές επιχειρήσεις του άνοιξε ο ΕΛΑΣ όταν οι σύμμαχοι άποβιβάζονταν στη Συεελία και Ίταλία, οι άνατίναξεις γεφυρών, σιδ. γραμμών, γεφυρωμένων τριαντών όπως ή προσηφική άνατίναξη σιά Τέρπη, τό συνεχές σφρηκόπημα των γερμανικών βάσεων και δυνάμεων συνέβαλαν κατά πολύν στην έπιτυχία των άποβάσεων των Συμμάχων και στόν όλο σφρητικό άγώνα. Ο ΕΛΑΣ διέλυσε τά κατά περιόδους άντεθνικά σώματα της αντίδρασης, εξετόπισε τους γερμανούς από μεγάλες περιοχές τις γύρω μας και δημοσιοποίησε την 'Ελευθέρη Ελλάδα' όπου ο λαός μας έλεύθερος πιά πραγματοποιεί τους πόθους του 1821, έγινε νοικοκύρης στόν τόπο του με την ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ. Ο ΕΛΑΣ στό πλευρό του λαού, στέκει πιστός φρουρός και ή περασπιστής της περιουσίας, της ζωής και της λευτεριάς του.

ΟΙ ΑΠΟΓΟΝΟΙ ΜΟΡΦΕΣ ΤΟΥ 1942 - 44

Αντάξιοι άπόγονοι και κληρονομοί των παραδόσεων του 1821 οι νέοι θρηλικο ήρωες του έθνικολαϊκού άγώνα μας συνεχίζουν τά ήρωικά κατορθώματα. Ίωακίμ Κοζάνης. Δεσπότης. Πνευματικός άρχηγός του ΕΑΜ-ΕΛΑΣ. Έθνική φροσιονομία. Ακούρατος και έμπνευσμένος άγωνιστής. Βγήκε στό βουνό απ' τις πρώτες στιγμές της κατάκτησης, στό πλευρό του ποιμνίου του. Γληνός Δ. Πρωτοεργάτης του έθνικολαϊκού κινήματος. Φοιτητής πρόμαχος της λευτεριάς και της βαρύντησης της Ελλάδος. Απ' τους ιδρυτές του πανεθνικού συνασπισμού του ΕΑΜ. Σαράφης Σ. Αρχηγός του ΕΛΑΣ. Αντιφασίστας δημοκράτης, παιδί του λαού. Βράχος που πάνω του σπάζουν τά κύματα της μαύρης αντίδρασης. Κερασιδης Σ. Αρχηγός του Μακεδονικού στρατηγείου του ΕΛΑΣ. Αδάμαστος μαχητής. Δαίκοσ ήρωας με ποιοφανές σφρητικό και θέληση. Σφράχτηκε απ' τους μισθοφόρους της μαύρης αντίδρασης της ΥΒΕ-ΕΚΑ-ΠΑΟ Παπαβασιλείου και Παπαδόπουλο. Παπαλιούλιας. Αρχιμανδρίτης Κοζάνης. Δολοφονήθηκε με άγρια βασανιστήρια στα μπουτρούμια της γρεσταπό Θεομίκης. Τού έβγαλαν τά μάτια και τά δόντια οι χιλιεργικοί δήμιοι. Μα ο ήρωας κληρικός δεν πρόδωσε τόποιμνίον, τό λαόν. Δόξα αιώνα και τιμή στους ήρωες που πέσαν για την πατρίδα.

ΑΝΑΨΤΕ ΓΕΡΗ ΜΙΑ ΠΥΡΚΑΓΙΑ «Σηκωθείτε, σηκωθείτε παλληκάρια λευτερώστε την πατρίδα τούτη ποιχει τρανή δόξα... Μιά φορά από την τέφρα των προγόνων λίγες σπίνες τώρα πάρτε και στα στήθα σας άνάψτε ίερό ή μιά πυρκαγιά. ΒΥΡΩΝ

ΦΥΓΕΤΕ ΑΠ' ΤΟΥΣ ΓΕΡΜΑΝΟ-ΡΑΛΛΗΔΕΣ Έχθος της Ελλάδας και των συμμάχων είναι οι Γερμανο-Βούλγαροι και οι Ράλληδες. Όσοι μένουν στα σώματα των Γερμανο-Ράλληδων: στην ειδική Ασφάλεια, στα τάγματα ειζόνων, στη χωροφυλακή, στους Μπουρανιάδες, σε κάθε παρόμοια όργανωση (σαν την παθητική ασφάλεια) είναι έχθροι του έθνους, είναι έγκληματίες πολέμου. Είναι πράχτορες των γερμανών κείνοι που τους λέν ότι οι Άγγλοι εγκρίνουν αυτά τά προδοτικά σώματα. Οι άξιωματικοί που ήταν δημοκράτες και τους έριξαν στη λάσπη της προδοσίας οι Γονατάδες συνέρθουν έστω και την τελευταία στιγμή. Φύγτε απ' τους Γερμανο-Ράλληδες. Πηγαίνετε στο βουνό. Όσοι έπιμένουν στην προδοσία τους περιμένει αιώνα άτιμία και θάνατος επνειδιστος. Ε.Α.Μ.

ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ ΤΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ 1821 ΚΑΙ ΤΟΥ 1944

Όταν ο Ίμπραϊμ έστειλε τόν κεχαγιά του με χίλιους νά βάλλει φωτιά και τσεκούρι στη Μεσοηνία, ο Κολοκοτρώνης, άφου διάβρασε τη διαταγή του Ίμπραϊμ, του άποκρίθηκε από μέρους του λαού της Μεσοηνίας, "Όχι τά κλαριά νά μας κόψετε, όχι τά δέντρα, όχι τά σάλια που μας έκαψες... μόνο πέτρα πάνω στη πέτρα νά μη μείνει, έμεις δεν προσκυνοίμε. Τί τά δέντρα άν τά κόψετε και νά τά κάψετε, την γη δεν θέλει την σηκώσεις και ή ίδια γης που τά έδωσε, αυτή ή ίδια γης μένει δική μας και τά μετακάνει. Μόνον ένας έλληνας νά μείνει, πάντα θά πολέμοιμε και μήν έλλίξει πως την γην μας θά την κάμεις δική σου, βγάλε από τό νου σου! Τό πνεύμα αυτό, ή αρχή της αντίστασης έδωκε την άνεξαρτησία στο 1821 Τό ίδιο πνεύμα της αντίστασης που μας κάνει νά πολεμοίμε τους τυράνους μας επιδρομείς θά μας δώσει την ελευθερία και άνεξαρτησία στα 1944

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ Αί ύπογεγραμμένα όργανώσεις ΕΑΜ-ΕΛΑΣ, ΕΛΕΣ και ΕΚΚΑ, ή Έλληνική Στρατιωτική Διοίκηση Αίγύπτου, ή Συμμαχική Στρατιωτική Αποστολή εν Ελλάδα δια τών έντεταλμένων αντιπροσώπων των, δηλούν και διακηρύττουν τά κάτωθι: 1) Θεωρούν την Κυβέρνηση Ράλλη και όλους όσους την άπορίζουν ως όργανα εξυπηροθέσεως των κατακτητών της Ελλάδος ύποβοηθούνα εις την παντοειδή καταπορήνηση και εξόντωση του έλληνοικου λαού και καταπολήμουν του Έθνικο άγώνος ή και του άγώνος των Συμμάχων Έθνών, ως τριαύτην θεωρούν αυτήν έχθράν της Πατρίδος. 2) Θεωρούν όλους όσους κατετάγησαν εις τά όργανοθήντα υπό της Κυβερν. Ράλλη εξοπλισθέντα και καθοδηγούμενα υπό των κατακτητών Σώματα Ειδικής Ασφαλείας, Τάγματα Ειζόνων και Χωροφυλακήν και πίν άλλο προόμοιο δημοόργημα των κατακτητών και τού Ράλλη ως έχθρους του Έθνους, εγκληματίες πολέμου, ύπολόγους εις αυτό δια πράξεις προδοσίας. 3) Καλούν τους άνήγοντας εις τά ως άνω σώματα νά άποχωρήσουν άμέσως από αυτά. Οδδερμία δικαιολογία οιαοδήποτε φρούσε μετά την παροόσαν προειδοποίησιν. ΕΑΜ-ΕΛΑΣ Αντιπροσωπεία ΕΔΕΣ Στ. Σαράφης Π. Ρούσοος Αντιπροσωπεία ΕΚΚΑ Δ. Φαρούς, Γ. Καρατάλης Συμμ. Στ. Αποστολή εν Ελλάδ: Συνηγης Κρίς Κάπου στα βουνά της Ελλάδος 19-2-44

ΣΥΝΕΤΕΥΞΗ ΜΕ ΤΟΝ ΜΠΕΝΕΣ

ΑΟΝΑΙΝΟ. Ο δόκτωρ Μπένες πρόεδρος της Τσεχοσλοβακικής Δημοκρατίας, σε συνέντευξη του προς άνταποκριτή της Νταϊηλν Έξπρες έλεπε: "Από συναντήσεμον με τόν λους Ρόσοος ήγήτας και με τόν Στάλιν, έβγαλα τό εξής συμπέρασμα: ότι τό τέραςμα της χιλιεργικής Γερμανίας, ή όποία προσπαθεί νά πείσει τόν κόσμο ότι ο Στάλιν θά έκμεταλλενθεί τις νίκες του, για νά κριοαρχήσει στην Εξόρπη, δεν στέκει καθόλου. Μετά τόν πόλεμο ή Τσεχοσλοβακία, ή Πολωνία και ή Σοβ. Ένωση θ' άποτελέσουν ένα συμπαγές σφρηκόπημα κατά της πιθανής γερμαν. άπειλής. Έγώ πιστεύω ότι οι Ρόσοοι θά εφαρμόσουν εδυνειδίχτως τις άποφάσεις της Τσεχρώνης για νά διατηρήσουν την Εξορπική ειρήνη. Μιλώντας για την Ρουμανία, Βουλγαρία και Ούγγαρια και Γουγκοσλαβία έλεπε ότι ο Στρατάρχης Στάλιν είναι αντίθετος προς οποιαδήποτε άποβίσεις σε χώρες παρά τη θέληση του λαού. Ο Στάλιν - συνέχισε ο Μπένες - επιθυμεί νά δει τό τέλος των φασιστικών διλαρχιών Βουλγαρίας, Ούγγαρίας, Ρουμανίας και είναι ύπερ της έπιστροφής της Τρανσυλβανίας στη Ρουμανία. Κατά τη γνώμη του οι τουρκικές άποβίσεις σε δικτατορίες είναι άσπαστες. Η Ρωσία δεν διεκδικεί τίποτε από την Τουρκίαν.

ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΣΧΑ Έλληνας, Έλληνίδες, Αδέλφια! Έτοιμάστε και στείλτε τό ΔΕΜΑ ΤΟΥ ΑΝΤΑΡΤΗ για τό ΠΑΣΧΑ. Η λευτεριά είναι κοντά.

Ο ΒΟΥΔΙΚΛΑΡΗΣ ΠΡΑΚΤΟΡΑΣ ΚΑΤΑΚΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗΣ

Στις 6-3-44 και ώρα 3 και 30 μ.μ. στην όδο Καρόλου Ντίζ, άριθ. 17, στο διαμέρισμα Γεωρ. Καρούδα (όπου μένουν και γερμανοί), έγινε συνηκρότηση όρισμένων άξιωματικών προς τους όποιους μίλησε διαγματάρχης Θ. Βουδικλάρης, ύπασπιστής και όργανο του άρχιπροδοτή και εγκληματία πολεμοστρατηγού Μπάκου και σήμερα άρχηγού του στρατιωτικού τμήματος της όργάνωσης ΕΕΕ. Σκοπός της όμιλλας του Βουδικλάρη ήταν νά πείσει τους άξιωματικούς νά πάρουν μέρος στα τάγματα "έλληνικής έθνοφυλακής" όπως τά όνόμασε, που θά ιδρύσει ή όργάνωση ΕΕΕ με έξοδα του κράτους και εξοπλισμένα από τους κατακτητές. Σκοπός των ταγμάτων αυτών θά είναι νά βοηθήσουν τους γερμανούς, νά χητησουν τους άνάρτες και τους πατριώτες και αυ-ριο, όταν θά φεγούν οι γερμανοί, νά καταλάβουν την έξοσία. Για τό ζητήμα του Ζέβρα είπεται θά χητησουν κ' αυτόν, άν, κατά τις "εκαθαριστικές" έέργειες των ταγμάτων εναντίον των άνταρτών, θά θέλησει νά προβάλει αντίσταση, συνεργαζόμενος με τους κομμουνιστάς, όπως άπεκάλεσε τους άνάρτες. Οι τίμιοι έλληνας άξιωματικοί όφείλουν νά προσέξουν και νά διακρίνουν τους σκοπούς αυτών των εγκληματιών και νά μη πέσουν θύματα. Πίσω απ' τόν "αρθρογράφο" Βουδικλάρη στέκει ο Μπάκος, ο Ράλλης, ο Ταβουλάρης, ο Γονατάς, οι Παζιόντες, Πούληδες. Πίσω απ' αυτούς οι μεγαλοπολιτοκράτες Μαρήςδες, Κράλληδες, Καμάρηδες και Σία μαζί με τους γερμανοβουλγάρους κατακτητές, όλο τό σκηνολόγιο των εγκληματιών πολέμου που καταδικάστηκαν σε θάνατο απ' τό λαό μας.

Φωτιά στη φωτιά, λεπίδι, στο λεπίδι, θάνατος στο θάνατο, χανάργιο κ' ή λευτεριά είναι κοντά. ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ Τό ύπουργείον εργασίας στη Γερμανία άνανώνει ύποχρεωτικά τά συμβόλαια που έκλεισαν οι εργατες για ένα χρόνο. Κανέναν μήν πάει σιά χιλιεργική κάτσεργα απ' όπου δεν διάρχει έπιστροφή.

Βλέποντας αυτοί, την ραγδαία κατάργηση των άφεντικών τους γερμανών και κάτω από την έπήθεια του τρόμου και της έπιθανάμιας άγωνίας που τους κατέχει, νασάσουν την εγκληματική τους ύπαρξη, προσπαθούν νά παρουσουνάνθωνες έλληνας, τίμιοις άξιωματικούς και νά τους εκθέσουν άπέναντι του έλληνοικου λαού. Νά τους σπρώξουν στη προδοσία και τό εγκλημα ενάντια στόν άγωνίζομενο λαό. Νά δημοοργήσουν μία κατάσταση, νά πάρουν την έξοσία στα χέρια τους με την έλλίδα νά σωθούν. Βουτηγμένοι στο μίση και τό εγκλημα ενάντια στόν έλλην. λαόδεν θέλουν νά δουν ότι τό αίμα που πήνε νά χύσουν θά πνίξει αυτούς και τις οικογένειές τους. Ο έλλην. λαός συνεχίζοντας τόν ήρωικό του άγώνα στο πλευρό των πανίσχυρων συμμάχων τόν θά συντρίψει μαζί με τους κατακτητές κατ' τά κεφάλια των ασχρών προδοτών και όλων ένσίνων που θά τολμήσουν νά σηκώσουν τό βρομερό τους χέρι ενάντια στο άγωνίζομενο Έθνος.

